新乡丰收节热闹开锣 特色农产品"唱主角"

□大河报・豫视频记者 张波 通讯员 张洁

9月23日,在新乡市 2025年中国农民丰收节活动现场,一派喜庆热闹景象,多家本土企业、农户带来的优质农产品与产业发展新动态,成为现场关注焦占。

本次丰收节聚焦红旗 区小店镇的产业特色,依托 当地优质的种植与养殖资源,精心设置了50个农产品 摊位、高校艺术作品展和文 创售卖区。在农产品展销 区,王堤村养殖的南美白对 虾、殷庄水果黄瓜、阳光玫瑰 葡萄等农特产品琳琅满目。

"这个虾的身体是透明的,透过虾的身体可以看到我的手指。"新乡市某水产养殖有限公司负责人王增波介绍说,企业明星产品

一南美白对虾依托全程可控的工厂化循环水系统,能及时处理水体中的残饵和有害物质,养出的虾不仅肉质紧实,口感也特别鲜。同时,他还分享了企业的未来发展规划——新增一个养殖基地,建6座标准化车间,配上全套先进设备,总水体量能达3000立方米,预计今年10月建成投产。

另一边的果蔬展区同样人气十足。种植户高可站在自家的水果黄瓜摊位前,手里拿着刚采摘的黄瓜 向大家推荐:"这黄瓜脆甜多汁,暖棚、冷棚都有,保证全年能供应。"高可告诉记者,现在一亩地每天能摘200多斤,销往省内各地,收益可观。

优质农产品的培育与产业的蓬勃发展,离不开农业科技的有力支撑。此次丰收节,新乡市农业科学院将新麦26、新麦58等60余个新品种进行布展,让广大农民群众直观感受和体验到农业科技成果的重要支撑与引领作用。

红旗区委书记刘宏锋 表示,将以此次活动为契机,进一步强化政策支持, 优化产业结构,改善农村环境,繁荣乡村文化,切实让 农业成为有奔头的产业,让 农民成为有吸引力的职业, 让农村成为安居乐业的美丽家园,在奋力谱写中原大 地推进中国式现代化新篇 章中彰显红旗更大担当、贡献红旗新的更大力量。

河南师大"军训+阅读"创新思政教育

□大河报•豫视频记者 张波 通讯员 尹康 武凡想

9月18日,河南师范大学马克思主义学院以"军训砺筋骨,阅读铸脊梁"为主题,精心组织了一场传承和弘扬伟大抗战精神的读书会。2025级全体本科新生通过共读经典文献,共话精神传承,为青春成长注人红色动能。

"中国人民抗日战争是艰苦卓绝的伟大战争。" 2025级本科生崔雨涵正带领同学们阅读。从1945年胜利的欢呼到2025年青春 迎难而上,在集体中彼此照亮,让读经典、悟原理成为大学四年最珍贵的方法与习惯。"

读书会在新生中引起 热烈反响。2025级思想政 治教育专业本科生张昕翼 分享了对集体的重新认识: "军训让我懂得了团结,读经 典让我理解了信仰。我们不 是一个人在战斗,而是一代 人在一起前行。伟大抗战精 神不只是历史,更应成为我 们日常的行为准则。"

藏胡同小楼设多出口 隐蔽赌博点被端

□大河报•豫视频记者 张波 通讯员 马妍

近日,获嘉县公安局照 镜派出所成功打掉一处赌 博窝点,有力维护了辖区社 会治安稳定。

据介绍,获嘉县公安局 照镜派出所所长曹建征、辅 警孙宏开等人,在近期日常 工作中获取线索,发现县迎 宾大道某超市北侧胡同内 有一处场所人员往来频繁, 行为可疑,疑似存在聚众赌 博行为。民警通过多日的 走访摸排、蹲点守候,最终 确定该场所确系一聚众赌 博场所,随后,民警逐步摸 清了该赌博窝点的活动规律 和人员情况,发现该团伙人 员具有较强的反侦查意识, 将窝点选择在隐蔽的小楼, 且设置了多个出入点,一旦 发现异常,参赌人员便会立 即四散逃离。

随后,警方根据小楼布局及周边地形分兵把守,蹲点埋伏,在时机成熟时将正在赌博人员一举抓获,目前案件正在进一步侦办中。

全力开展农田排涝工作 保障秋粮生产安全

□大河报•豫视频记者 张亚林 通讯员 杨恒 战罗菲 董珊

近日,受持续降雨影响,封丘县曹岗乡多地农田出现不同程度积水,给农作物生长带来较大影响。为有效降低积水对农业生产的不利影响,保障农民的切身利益,曹岗乡迅速组织25个村全面开展

农田排水工作,全力以赴守护秋粮丰收。

自雨水增多以来,曹岗 乡高度重视农田积水问题, 第一时间召开紧急会议,部 署排水救灾工作,建立了24 小时值班制度实时掌握雨 情、水情。截至目前,全乡 共投入抽水设备50余套、挖掘机40余台,累计排出积水农田面积达11000余亩。下一步,封丘县曹岗乡将继续密切关注天气变化,加大排水工作力度,确保全乡农田积水尽快排净,保障农业生产顺利进行。

聚焦精神疾病神经发育机制—— 新乡一医学团队研究成果 获省级支持

□大河报•豫视频记者 张波 通讯员 田新领

近日,河南省教育厅公布 2026 年度河南省高校科技创新团队支持计划名单,河南医药大学第二附属医院李文强教授领衔的"精神疾病的神经发育机制研究团队"成功人选——这标志着该院在科技创新领域再获重要突破。

据介绍,该团队聚焦精神疾病"分子病理—临床表型—转化研究"体系,从基因、蛋白、代谢多组学,以及临床表型、认知功能、电生理、脑影像等多维度,探寻精神疾病诊疗生物标志物;并借助动物模型、临床队列,解析生物标志物影响神

经发育、个体行为并最终导 致疾病的病理机制,逐步形 成优势显著的研究特色。 近年来,团队共承担国家级 项目13项(含区域重点项目 1项)、省部级项目27项(含 省部级重点项目2项);发表 科研论文147篇,其中中国 科学院1区/2区论文42篇; 授权国家发明专利4项、其 他知识产权26项,科研成果 丰硕。未来,医院将以此次 团队入选为契机,持续深化 人才队伍建设,全面优化科 研平台保障体系,精准聚焦 科研成果转化与临床应用, 全力推动科研创新工作突破 瓶颈、再上新台阶。

锦旗熠熠映真情 优质服务赢民心

□大河报•豫视频记者 张波 通讯员 张明涛

一面锦旗,是客户信任 的无声传递。近日,封丘县 黄德镇前老岸村村民王女士 将一面印着"人民电业为人 民 服务周到解民忧"的锦旗,郑重送至封丘县供电公司封北中心供电所,以此向该供电所在移杆挪线工作中展现的高效优质电力服务表达衷心谢意。

据悉,封丘县黄德镇前老岸村王女士反映,自家门口的电杆架设严重影响日常出行。封丘县供电公司黄德服务站樊恒勇站长接到诉求后,第一时间将现场实际情况汇报给张之华主任与张鹏主任。他们即刻赶赴现场开展全面细致的线路和杆塔勘察工作,凭借丰富的行业经

验与精湛的专业技术,他们 迅速制定出科学有效的解决 方案,并与客户进行耐心细 致的沟通。在方案得到客户 的认可后,立即协调施工人 员对线路进行迁改作业。整 个过程组织有序、推进顺畅, 最终的服务成果赢得了客户 的充分肯定。

锦旗虽轻,却承载着群众沉甸甸的信任,凝聚着对供电服务的高度认可。下一步,封丘县供电公司将以此次赞誉作为新的起点,持续践行"人民电业为人民"的企业宗旨,以更贴心的服务、更务实的作风、更专业的技术,为辖区企业与群众的优质用电需求筑牢保障,让供电服务的温暖惠及每一处角落。

获嘉县公安局: 开学第一课反诈先行

□大河报·豫视频记者 **张波** 通讯员 马妍

近日,获嘉县公安局反 诈轻骑兵分赴当地两所中 学,为两所学校1730名高一 新生开展反诈培训。

培训中,民警江秀芳围绕"不被骗"和"不去骗"两方面展开讲解,从电信网络诈骗现状、学习反诈知识的必要性、高发诈骗类型等五方面入手,重点强调"不轻信、不透露、不扫码、不点击、不转账"的"五不原则",详解被骗后"立即止付、收集资料、报警求

助"的应急三步法,同时针对 学生群体特点,解析帮信罪、 掩隐罪的构成要件及法律后 果,引导学生严守法律底线。

培训最后,民警还举行了有奖知识竞答,学生们踊跃举手、积极抢答,在轻松愉悦的氛围中让反诈知识"人脑人心"。师生们纷纷表示,培训内容实用、形式生动,既学到了防骗技巧,又明晰了法律边界,希望这样的培训能够多多开展。